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DISCURSO 
SR. ELIAS SANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
LANZAMIENTO DEL AÑO  ESCOLAR 2009 
13 DE ENERO DE 2009. 
 
 
COMO USTEDES SABEN, EL PRESIDENTE SACA TIENE HOY LA OPORTUNIDAD DE DIRIGIR 
SU ÚLTIMO DISCURSO EN LA INAUGURACIÓN DE UN AÑOS ESCOLAR; COMO 
CORRESPONDE A CUALQUIER PAÍS DEMOCRÁTICO, A CUALQUIER PAÍS CONSOLIDADO EN 
SU SISTEMA DE DEMOCRACIA.  
 
EL PRÓXIMO 1 DE JUNIO, ENTREGARÉ  LA BANDA PRESIDENCIAL AL SALVADOREÑO QUE 
DECIDAN TODOS, A LO LARGO Y ANCHO DEL PAÍS Y POR SUPUESTO QUE LA DEMOCRACIA 
HA LLEGADO A EL SALVADOR PARA QUEDARSE. 
 
HOY COMENTABA CON EL EMBAJADOR DEL REINO DE ESPAÑA, VENÍAMOS COMENTANDO 
EN EL  HELICÓPTERO DE LA GRAN CANTIDAD DE OBSERVADORES DE LA UNIÓN EUROPEA, 
OBSERVADORES DE NACIONES UNIDAS QUE ESTÁN AQUÍ, QUE ESTÁN SUPERVISANDO Y 
QUE FINALMENTE SERÁN LOS TESTIGOS DE LOS PROCESOS ELECTORALES. 
 
QUISIERA REFERIRME AL PRÓXIMO DOMINGO, EL PRÓXIMO DOMINGO SE ELIGEN 
ALCALDES, CONCEJOS MUNICIPALES Y ADEMÁS ELEGIMOS A NUESTROS DIPUTADOS A LA 
ASAMBLEA LEGISLATIVA.  
 
YO QUIERO APROVECHAR, AUNQUE LO HARÉ EN CADENA DE RADIO Y TELEVISIÓN  ESTA 
SEMANA, QUIERO APROVECHAR PARA ENVIARLE UN EFUSIVO SALUDO  E INVITACIÓN A 
TODOS LOS SALVADOREÑOS, ALGUNOS ME PREGUNTABAN, MIRE PRESIDENTE Y ES QUE 
EL DUI ESTA VENCIDO, NO, EL DUI FUE PRORROGADO HASTA EL 2010, DIGO ESTO, 
PORQUE EN LOS DUICENTROS HABÍAN COLAS TREMENDAS AYER Y ME PUSE AVERIGUAR 
Y QUE ESTA PASANDO AQUÍ? Y RESULTA QUE HAY MUCHA GENTE PIENSA  QUE EL DUI 
ESTA CADUCADO DE ACUERDO A LA FECHA, NO SERVIRÁ PARA VOTAR, LA ASAMBLEA 
LEGISLATIVA PRORROGÓ EL DUI  HASTA EL 2010. ASÍ ES QUE QUIERO APROVECHAR PARA 
DECIRLE A TODOS Y A TODAS QUE SU DUI VALE Y SE PUEDEN PERFECTAMENTE 
UTILIZARLO EL PRÓXIMO DOMINGO. 
 
QUERIDOS NIÑOS, NIÑAS, MAESTROS  Y PADRES DE FAMILIA, AMIGOS DE LA  COMUNIDAD. 
 
VENIR A CIUDAD BARRIOS, UN NOMBRE HISTÓRICO EN LA VIDA REPUBLICANA DEL PAÍS, 
EL CAPITÁN GENERAL GERARDO BARRIOS, QUE NO NACIÓ EXACTAMENTE AQUÍ, NACIÓ EN 
LA HACIENDA DEL ESPÍRITU SANTO, EN SESORI, PERO SI PASÓ MUCHO TIEMPO ACÁ EL 
CAPITÁN GENERAL. 
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HACE POCO LEÍA SU HISTORIA DEL CAPITÁN GENERAL GERARDO BARRIOS AL MOMENTO 
DE SER FUSILADO, BUENO EN AQUELLOS TIEMPOS  ASÍ ERAN LAS DECISIONES, Y EL 
PRESIDENTE DE TURNO ORDENA  LA EJECUCIÓN DEL CAPITÁN GENERAL Y COMO TODO 
HOMBRE ECHO Y DERECHO  ESCRIBE UNA CARTA A SU AMADA ESPOSA EN DONDE LE 
DEJA LA HERENCIA, INCLUSO LAS DEUDAS Y LE DICE A SU MUJER DEBO TANTO, TANTO, 
TANTO  Y TU LO VAS A PAGAR DE ESTO, ESTO Y ESTO. 
 
EL CAPITÁN GENERAL GERARDO BARRIOS, INTRODUJO EL CAFÉ AL PAÍS, LA ÉPOCA DE 
ORO DEL CAFÉ DE LOS AÑOS 50 Y AHORA QUE HA VUELTO A CONVERTIRSE EN UN 
CULTIVO IMPORTANTE NO PUEDE PASAR DE DESAPERCIBIDO Y ADEMÁS COMO DECÍA EL 
ALCALDE, EL CAPITÁN GENERAL GERARDO BARRIOS SIENDO HOMBRE DE ESTADO, 
PRESIDENTE DE EL SALVADOR ALLÁ EN LOS AÑOS  MIL OCHOCIENTOS, FUERON LOS 
HOMBRES QUE POCO A POCO DEFINITIVAMENTE FUERON ENTREGÁNDOLE AL PAÍS, SU 
ACTUAL CARÁCTER, SU ACTUAL TEMPERAMENTO. 
 
ME DA MUCHO GUSTO ESTAR JUNTO A USTEDES EN UNA DE LAS FECHAS MÁS 
ESPECIALES DE TODO EL AÑO, ESTA FECHA ES DONDE LOS ESTUDIANTES, SUS PADRES, 
Y EL PAÍS ENTERO SE COMPROMETE CON LA APUESTA MÁS IMPORTANTE DE TODAS: LA 
APUESTA POR LA EDUCACIÓN. 
 
EN LOS MOMENTOS MÁS DIFÍCILES QUE ATRAVIESA EL MUNDO, TANTO EN LO 
ECONÓMICO, COMO EN LO SOCIAL Y LO POLÍTICO, ES COMÚN QUE DUDEMOS SOBRE 
NUESTRAS DECISIONES, PERO LO QUE SIEMPRE, SIEMPRE SERÁ UNA APUESTA CIENTO 
POR CIENTO SEGURA, ES LA QUE HACEMOS, ES QUE LE APOSTEMOS A FORMARNOS 
PARA EL MAÑANA, QUE LE APOSTEMOS A EDUCARNOS. 
 
HOY MILES DE ESTUDIANTES SALIERON MUY TEMPRANO DE SUS HOGARES PARA 
EMPEZAR UN NUEVO AÑO LECTIVO, Y ME RECUERDA A MIS AÑOS DE NIÑEZ EN 
USULUTÁN, AQUÍ EN EL ORIENTE DEL PAÍS, QUE ALEGRÍA SENTÍAMOS LOS ESTUDIANTES 
POR EL CUADERNOS NUEVOS, CUANDO LE PONÍAMOS EL PLÁSTICO, COMO SE LLAMA LA 
FORRADA DE LOS CUADERNOS, DE LOS LIBROS DE TEXTO, YA HUBIÉRAMOS QUERIDO 
TENER BACHILLERATO GRATUITO ALLÁ POR EL AÑO 70, CUANDO YO TENÍA  5 AÑOS EN EL 
AÑO 70, YO SOY DEL 65, YO TENGO 43 AÑOS, UN POCO MÁS GOLPEADO POR LA VIDA, 
PERO TENGO 43 AÑOS. 
 
Y AQUEL ENTUSIASMO CON EL QUE LA MADRE O EL PADRE Y ESPECIALMENTE LOS 
MUCHACHOS TENÍAMOS QUE ARREGLAR LOS CUADERNOS, EL DOBLE RAYA, EL 
CUADRICULADO Y LOS LIBROS DE TEXTO Y NOS ÍBAMOS PARA EL COLEGIO Y COMO 
ESPERÁBAMOS ESE DÍA Y NOS PEGÁBAMOS TRES ENJABONADAS PARA IRNOS AL 
COLEGIO, PERO TODOS LOS DÍAS DEBE SER, NO SOLO EL PRIMER DÍA. 
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PUES HOY, Y RECORDANDO AQUELLOS MIS AÑOS DE NIÑO, SALIERON MUY TEMPRANO DE 
SUS HOGARES PARA EMPEZAR UN NUEVO AÑO LECTIVO, UN AÑO LECTIVO, LLENO DE 
ANHELOS DE SUPERACIÓN Y DISPUESTOS A SER MEJORES PERSONAS.  
 
LOS SALVADOREÑOS SIEMPRE HEMOS TENIDO FE EN QUE A TRAVÉS DE LA EDUCACIÓN 
PODEMOS SER DUEÑOS DEL FUTURO Y ESO NO ES UNA APUESTA EQUIVOCADA. 
 
COMO GOBIERNO DESDE EL PRIMER DÍA DE NUESTRA GESTIÓN HACE CUATRO AÑOS Y 
MEDIO, INICIAMOS UN COMPROMISO PRIORITARIO  HACIA LA EDUCACIÓN, PUESTO QUE LA 
EDUCACIÓN ES UNA DE LAS HERRAMIENTAS MÁS PODEROSAS PARA EL PROGRESO 
NACIONAL; POR ESO LA MINISTRA DARLYN MEZA QUE TRABAJÓ CONMIGO DURANTE LA 
CAMPAÑA, JOSÉ LUIS GUZMÁN, EL VICEMINISTRO Y UN EQUIPO DE PROFESIONALES A 
QUIENES LLAMÉ Y LES CONFIÉ Y LES DIJE MIREN VAMOS HACER ALGO DIFERENTE, 
VAMOS HACER YA NO DECENIOS, SINO 16 AÑOS, Y ESTE ES EL PLAN, UN PLAN DE 
FUTURO, NO HACEMOS PLANES A CORTO PLAZO. 
 
CUANDO COMENZAMOS A ELABORAR EL PLAN 2021, QUE QUIERE DECIR DOSCIENTOS 
AÑOS DE LA INDEPENDENCIA PATRIA, PORQUE EN EL AÑO 2021, NUESTRO PAÍS CUMPLIRÁ 
SU BICENTENARIO DE SER LIBRE, DE SER SOBERANO. 
 
POR ESO LE APOSTAMOS A LA ENSEÑANZA DEL INGLES Y A LA ENSEÑANZA DE LA 
COMPUTACIÓN, POR ESO ESTAMOS INVIRTIENDO EN EDUCACIÓN TÉCNICA. 
 
QUIERO DAR UN SALUDO A TODA LA COMUNIDAD DE LA ZONA DEL CASERÍO LAS 
PALMERAS, A TODA ESTA ZONA AQUÍ EN CIUDAD BARRIOS, TODOS USTEDES GENTE 
TRABAJADORA QUE QUIERE VER QUE SUS HIJOS E HIJAS, VAYAN MEJORANDO SUS 
POSIBILIDADES FUTURAS. ESTA ESCUELA, LA QUE RECONSTRUIMOS HACE POCO, A 
TRAVÉS DE UN CONVENIO QUE TENEMOS CON EL GOBIERNO DEL REINO DE ESPAÑA. 
 
HEMOS INVERTIDO $10 MILLONES DE DÓLARES EN INFRAESTRUCTURA, MOBILIARIO, 
BIBLIOTECAS Y CAPACITACIÓN DE MAESTROS EN 17 ESCUELAS UBICADAS EN LOS 
DEPARTAMENTOS DE CHALATENANGO, CABAÑAS, AHUACHAPÁN, SAN MIGUEL Y 
MORAZÁN. CON ESTA INVERSIÓN HEMOS IMPACTADO LA VIDA DE 2 MIL 600 NIÑOS Y 
NIÑAS, GRACIAS A LA AYUDA DE ESPAÑA. 
 
APROVECHO EMBAJADOR PARA EXTENDERLE EN NOMBRE DEL PUEBLO Y DEL GOBIERNO 
DE EL SALVADOR NUESTRO AGRADECIMIENTOS, CUANDO ME REUNÍ CON EL PRESIDENTE 
RODRÍGUEZ ZAPATERO, DESPUÉS DE LA CUMBRE IBEROAMERICANA CELEBRADA EN SAN 
JOSÉ COSTA RICA, SE HABLÓ DEL TEMA DE LA EDUCACIÓN Y YO LE DIJE A DARLYN, 
BUENO VAMOS A PLATICAR Y NOS FUIMOS A UNA VISITA DE TRABAJO  A ESPAÑA, VIMOS 
AL REY, VIMOS A LA REINA Y VIMOS AL PRESIDENTE Y EL PRESIDENTE ME DIJO, 
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ENCANTADO DE QUE EL SALVADOR SEA EL PRIMERO O EL SEGUNDO PAÍS QUE FIRME 
CON ESPAÑA. 
 
¿QUÉ SIGNIFICA ESTO DEL CANJE DE DEUDA POR EDUCACIÓN?, SIGNIFICA QUE EN EL 
PRESUPUESTO NACIONAL ASIGNAMOS EL PAGO DEL SERVICIO DE LA DEUDA EXTERNA 
DEL PAÍS Y BUENO AHÍ TENÍAMOS 10 MILLONES QUE TENÍAMOS QUE PAGARLE A ESPAÑA, 
PORQUE EL SALVADOR ES PEQUEÑO, CHIQUITITO, PERO CUMPLIDOR, PAGAMOS LAS 
DEUDAS Y LAS LLEVAMOS AL DÍA. 
 
ENTONCES EN UNA VISIÓN SOCIAL DE GRANDES CONSECUENCIAS POSITIVAS PARA EL 
PAÍS, EL PRESIDENTE RODRÍGUEZ ZAPATERO LANZA ESTA OFERTA Y QUE HICIMOS, EN 
VEZ DE DARLE LOS 10 MILLONES DE DÓLARES A ESPAÑA QUE LE TOCABAN DE PAGO, 
ESOS DIEZ MILLONES LOS OCUPAMOS EN RECONSTRUIR LAS ESCUELAS. 
 
YO LO FELICITO EMBAJADOR PORQUE IDENTIFICARSE, ESPAÑA TIENE LA 
CARACTERÍSTICA DE SER NO SOLAMENTE UN PAÍS QUE TIENE CLARIDAD SOBRE EL TEMA 
EDUCATIVO, SINO QUE TAMBIÉN AHORA ESTAMOS TRABAJANDO EN EL TEMA DEL AGUA 
CON ESPAÑA Y YO LO APRECIO MUCHO PORQUE ESPAÑA ES UNO DE LOS PRINCIPALES  
PAÍSES AMIGOS Y CONTRIBUYENTES DE EL SALVADOR; HAY UNA AYUDA TREMENDA PARA 
SER MÁS ESPECÍFICOS COMO PARA LA EDUCACIÓN, EL AGUA Y OTROS TEMAS. 
 
ACABA DE ESTAR AQUÍ EL PRESIDENTE RODRÍGUEZ ZAPATERO, USTEDES SABEN QUE 
CELEBRAMOS LA CUMBRE IBEROAMERICANA EN EL SALVADOR, SE FUE CONTENTO JOSÉ 
LUIS Y ME DIJO, PRESIDENTE SACA, QUE BIEN ME HAN ATENDIDO, QUE PUEBLO MÁS 
CÁLIDO Y YO ESPERO QUE FIRMEMOS EL SEGUNDO CONVENIO DE CANJE DE DEUDA POR 
EDUCACIÓN PARA QUE ESE DINERO LO OCUPEN PARA LAS ESCUELAS, PARA QUE ESE 
DINERO LO OCUPE EN LOS NIÑOS DE EL SALVADOR. MUCHAS GRACIAS EMBAJADOR, 
MUCHAS GRACIAS POR EL APOYO. 
 
GRACIAS A PAÍSES  AMIGOS EN LOS ÚLTIMOS 4 AÑOS HEMOS TENIDO ENORMES AVANCES 
EN EL ÁREA EDUCATIVA Y POR ESO ESTAMOS INAUGURANDO EL AÑO ESCOLAR AQUÍ, 
AQUÍ ES NOTORIO CÓMO HEMOS MEJORADO, NO SOLAMENTE CIUDAD BARRIOS SINO QUE 
LA PARTE DE LOS CANTONES, LA COMUNIDAD  ESTA MEJOR QUE HACE CUATRO AÑOS Y 
MUCHÍSIMO MEJOR QUE HACE 10 AÑOS. 
 
EL SALVADOR HA AVANZADO  DE MANERA ENORME, EN UNA PARTE PORQUE GOZAMOS 
DE LIBERTADES, POR EL TRABAJO EXCELENTE DE LOS PRESIDENTE CRISTIANI, 
CALDERÓN SOL, FLORES Y AHORA A ESTE SERVIDOR QUE LE HA CORRESPONDIDO 
TOMAR LAS BANDERAS SOCIALES E INVERTIR EN LA EDUCACIÓN , EN LA SALUD, EN EL 
AGUA, EN LA AGRICULTURA, NOS HA IDO MUY BIEN, PERO TODO ESTO ES POSIBLE 
PORQUE GOZAMOS DE LIBERTADES Y ES A TRAVÉS DE NUESTRO ESFUERZO QUE 
PODEMOS SACAR ADELANTE A NUESTRAS FAMILIAS. 
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ESTAMOS MEJOR PORQUE HEMOS HECHO, HEMOS CONSTRUIDO UN GOBIERNO 
SOLIDARIO Y COMPROMETIDO CON LO SOCIAL Y CON LAS NECESIDADES DE LAS CLASES 
TRABAJADORAS, UN GOBIERNO CON SOLVENCIA MORAL QUE PUEDE DECIR, QUE CADA 
AÑO, MÁS NIÑOS, RECIBEN EDUCACIÓN  FORMAL QUE LE SIRVE COMO PALANCA DE 
SUPERACIÓN. 
 
ESTE AÑO ESCOLAR LO COMENZAMOS ESPERANZADOS EN TENER MAYORES NÚMEROS 
DE MATRÍCULA DE ALUMNOS EN TODOS LOS NIVELES, DESDE LA PARVULARIA, HASTA LA 
SECUNDARIA, HASTA LA EDUCACIÓN MEDIA.  
 
BUENO, HOY ESTÁBAMOS ESCUCHANDO A LA MINISTRA QUE YO APROVECHO DARLYN 
PARA AGRADECERTE  TU TRABAJO, ESTA ES UNA MINISTRA INCANSABLE, FUE MAESTRA 
RURAL, FÍJENSE LO QUE HACE LA MOVILIDAD SOCIAL DE EL SALVADOR. 
 
DARLYN FUE UNA MAESTRA RURAL, DESPUÉS COMENZÓ A TRABAJAR, SE PREPARÓ, SE 
LICENCIÓ Y ESTUVO EN EL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, ADEMÁS FUE VICEMINISTRA 
ANTES DE SER MINISTRA, FUE DIRECTORA DE EDUCACIÓN, YO CREO QUE NO 
CUALQUIERA EN EL MINISTERIO PUEDE EXHIBIR EL CURRICULUM QUE TIENE 
ACTUALMENTE LA MINISTRA DARLYN MEZA, NO CUALQUIERA. UNA MINISTRA DEFINIDA, 
DECIDIDA  A HACER LAS COSAS BIEN POR EL PAÍS. DÉMOSLE EL APLAUSO A LA MINISTRA. 
 
YO NO ACOSTUMBRO A AGRADECER, NI FELICITAR A ALGUIEN QUE NO SE LO MERECE, NO 
SOY COMO SE LLAMA, LISONJERO,  ESO NO ME GUSTA A MÍ, PORQUE A MI NO ME GUSTA  
QUE ME DEN GARABATO TAMBIÉN,  DIGAMOS LO QUE SE HA HECHO Y EN EDUCACIÓN, 
HOY, ME VAN A TENER QUE ESCUCHAR UNOS MINUTOS MÁS PORQUE TENGO UN 
RESUMEN. 
 
PORQUE ACTUALMENTE EL PRESIDENTE SACA ESTA DÁNDOLE CUENTAS A LA NACIÓN Y 
LOS QUE VOTARON POR ESTE SERVIDOR, LOS QUE NO VOTARON, TIENEN QUE SABER 
QUE ES LO QUE HA HECHO EL GOBIERNO DEL PRESIDENTE SACA POR TODOS USTEDES. 
 
LAS CIFRAS PRELIMINARES INDICAN QUE TENDREMOS UN MILLÓN 900 MIL ESTUDIANTES, 
LO QUE REPRESENTA UN AUMENTO DE 200 MIL ALUMNOS DESDE EL INICIO DE LA 
GESTIÓN EN EL 2004; ESTE  ES UN SALTO DE CALIDAD HISTÓRICO EN EL AUMENTO DE 
COBERTURA Y ES ALGO DE LO CUAL EL PAÍS DEBE SENTIRSE ORGULLOSO. 
 
BUENO, CUANDO LLEGAMOS CREO QUE TENÍAMOS 300 MILLONES DE DÓLARES EN EL 
PRESUPUESTO, HOY TENEMOS MÁS DE 700 MILLONES DE DÓLARES EN EL PRESUPUESTO 
DE EDUCACIÓN, CLARO, ALGUNOS DIRÍAN MIRE PRESIDENTE SABE QUE, NECESITAMOS 
MÁS, CLARO VAMOS A NECESITAR MÁS PARA SALUD TAMBIÉN, PARA SEGURIDAD 
PÚBLICA, PERO ESTE ASUNTO EN UN PAÍS COMO EL NUESTRO QUE HA ENFRENTADO 
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ENORMES DIFICULTADES Y YO TUVE ESPECIALES DIFICULTADES DURANTE TRES AÑOS 
QUE ME NEGARON LOS PRÉSTAMOS Y YO DECÍA COMO VAMOS A RESOLVER, YO NO ME 
PUEDO IR DE LA PRESIDENCIA SIN ECHAR A ANDAR EL PLAN 2021 Y YO SABÍA Y DIOS 
PROVEYÓ. 
 
HICIMOS EL FIDEICOMISO, SE LE INYECTARON ESTOS 200 MILLONES DE DÓLARES MÁS 
LAS DONACIONES INTERNACIONALES, SIN DUDA ALGUNO, UNA DE LAS RAZONES 
FUNDAMENTALES PARA ESTE AUMENTO DE MATRICULA, HA SIDO LA GRATUIDAD DE LA 
EDUCACIÓN MEDIA, QUE FORMA PARTE DEL PROGRAMA ALIANZA POR LA FAMILIA Y QUE 
POR SEGUNDO AÑO CONSECUTIVO ESTA BENEFICIANDO A MILES DE FAMILIAS Y 
ESPECIALMENTE A LOS JÓVENES QUE YA NO PAGAN MATRÍCULA, MENSUALIDADES NI 
GASTOS DE GRADUACIÓN. 
 
YO SI DE ALGÚN LOGRO ME SIENTO EMOCIONADO, ES ESTE LOGRO DE LA GRATUIDAD, 
CUANTOS JÓVENES SE QUEDABAN SIN ESTUDIAR PORQUE TENÍAN  QUE PAGAR ESA 
MENSUALIDAD, PORQUE TENÍAN QUE PAGAR LOS GASTOS DE GRADUACIÓN Y LE DIJE A 
LA MINISTRA, BUENO NO ES CONSTITUCIONAL, PORQUE LA CONSTITUCIÓN OBLIGA A LA 
EDUCACIÓN PRIMARIA  QUE SEA GRATUITA, PERO HOY, DESPUÉS DE HACER GRATUITA LA 
EDUCACIÓN MEDIA, NOS FUIMOS A LA ASAMBLEA LEGISLATIVA  Y LE PEDIMOS A LOS 
DIPUTADOS QUE HICIERAN UNA REFORMA PARA HACERLA OBLIGATORIO, ESO QUIERE 
DECIR QUE CUALQUIER PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA TENDRÁ QUE ASUMIR  ESTE 
COMPROMISO, PONERLO EN EL PRESUPUESTO. 
 
Y QUIERO DECIRLES A LAS MADRES DE FAMILIA, QUE TIENEN A SUS MUCHACHOS O A SUS 
MUCHACHAS EN LOS CENTROS PÚBLICOS DE EDUCACIÓN, QUE SI LE LLEGA EL 
MUCHACHO A DECIR NO PUEDO ESTUDIAR MAMÁ PORQUE ES MUY CARO, ESO ES 
TOTALMENTE FALSO, SI PUEDEN ESTUDIAR Y SI HAY NECESIDAD HAREMOS MÁS 
CENTROS DE ESTUDIOS, PERO LO QUE QUEREMOS ES A LOS MUCHACHOS EN LA 
ESCUELA. 
 
NI MATRICULAS, NI MENSUALIDAD, NI GASTOS DE GRADUACIÓN Y SI LE COBRA UN 
DIRECTOR, NO LO DIGO POR EL DIRECTOR AQUÍ, SI LE COBRA UNA CUOTA, PÓNGALE EL 
DEDO, DENÚNCIELO PORQUE ESO NO ES CORRECTO, PORQUE EL GOBIERNO ESTÁ 
PONIENDO CASI 25 MILLONES DE DÓLARES PARA QUE SEA GRATUITA LA EDUCACIÓN 
MEDIA  Y ESTOS SEÑORES, ES UNO DE LOS LOGRAOS MÁS GRANDE EN EL ASPECTO 
SOCIAL DE EL SALVADOR NO DEL PRESIDENTE SACA. 
 
YO, QUISO DIOS, EL DESTINO Y LA VOLUNTAD DE LOS SALVADOREÑOS QUE ME 
CONVIRTIERA EN EL PRESIDENTE DEL PAÍS, PERO LOS SALVADOREÑOS HEMOS GANADO, 
PORQUE AHORA VAMOS A EDUCAR A ESTOS MUCHACHOS  QUE DESERTABAN POR FALTA 
DE DINERO.  
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ESTOS SON LOS COMPROMISOS QUE CUENTAN, ESTAS SON LAS ÚNICAS PROMESAS QUE 
VALEN, LAS PROMESAS QUE SE CUMPLEN, HEMOS INVERTIDO, HEMOS COLOCADO EL 
DINERO PARA BENEFICIAR A LAS CLASES  MAS POBRES DEL PAÍS. 
 
ESTA MEDIDA DE LA GRATUIDAD DE LA EDUCACIÓN MEDIA NOS PERMITIÓ QUE EL AÑO 
PASADO CONTÁRAMOS CON 30 MIL ESTUDIANTES MÁS DE BACHILLERATO.  
 
PARA ESTE 2009 CREEMOS, CALCULAMOS QUE SE AGREGARÁN 25 MIL NUEVOS 
ALUMNOS, QUE SE BENEFICIARÁN DE LA POSIBILIDAD DE CONTINUAR CON SUS ESTUDIOS 
EN EDUCACIÓN BÁSICA Y TENER UNA MEJOR FORMACIÓN PARA SU DESARROLLO 
PERSONAL Y FAMILIAR.  
 
UNA DE LAS METAS MÁS AMBICIOSAS DE NUESTRO PLAN EDUCATIVO, ES  LOGRAR LOS 11 
GRADOS DE ESCOLARIDAD PARA TODA LA POBLACIÓN. 
 
ASIMISMO, CON LA POLÍTICA DE GRATUIDAD DEL BACHILLERATO, DURANTE EL 2008, 53 
MIL ALUMNOS REALIZARON ESTUDIOS DE BACHILLERATO EN LA  MODALIDADES 
FLEXIBLES A TRAVÉS DE EDÚCAME, EL CUAL SE HA CONVERTIDO EN UN  MODELO 
EDUCATIVO CREADO EN EL SALVADOR, ADMIRADO Y REPLICADO EN OTRAS NACIONES; 
DE HECHO, EL PLAN EDUCATIVO DE IBEROAMERICA, SE LLAMA PLAN EDUCATIVO 2021, 
HAY UN RECONOCIMIENTO IMPLÍCITO AHÍ A FAVOR DE ESTE PLAN. 
 
ESTE AÑO TENDREMOS 20 MIL ESTUDIANTES NUEVOS EN LAS MODALIDADES FLEXIBLES, 
LO CUAL ABRE UNA GRAN CANTIDAD DE POSIBILIDADES PARA JÓVENES Y ADULTOS POR 
IGUAL, ASI EL QUE NO PUDO TERMINAR EL BACHILLERATO, PUEDE CON LA MODALIDAD 
FLEXIBLE, TERMINARLO. 
 
PARA AQUELLOS QUE SE PREGUNTAN QUE ES UN GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO, 
ESTAS SON LAS CIFRAS REALES Y LOS HECHOS CONCRETOS QUE BENEFICIAN A MILES 
DE FAMILIAS QUE SIN LA AYUDA DEL GOBIERNO CENTRAL, UN GOBIERNO SOLIDARIO, NO 
TENDRÍAN LAS POSIBILIDADES DE QUE SUS HIJOS CONTINÚEN ESTUDIOS DE 
BACHILLERATO. 
 
LOS CONTUNDENTES RESULTADOS EN EL ÁREA DE EDUCACIÓN, SON UNA CLARA 
MUESTRA DE NUESTRO COMPROMISO CON LO SOCIAL Y CUANDO DIGO CLARO 
RESULTADOS, NO ME REFIERO SIMPLEMENTE A LA GESTIÓN ACTUAL, ESO SERÍA COMO 
QUERERSE APROVECHAR DE TODO LO QUE HICIERON LOS ANTERIORES PRESIDENTES. 
 
NOSOTROS HEMOS DESDE EL AÑO 89, ORDENADO A EL SALVADOR, LO ENCONTRAMOS 
QUEBRADO AL PAÍS  Y NOS DEDICAMOS A RECONSTRUIRLO DESPUÉS DE LAMENTABLE 
CONFLICTO ARMADO; GRACIAS A DIOS ESO PASÓ Y LOS PRESIDENTES CADA UNO DE 
ACUERDO A LAS PRIORIDADES DEL GOBIERNO IBA INVIRTIENDO. 
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ESTE 2009 REPRESENTA EL INICIO DE OTRAS ACTIVIDADES QUE TAMBIÉN ME DEJAN UN 
ORGULLO TREMENDO, ME REFIERO A LAS NUEVAS SEDES DE LA RED DE MEGATEC. 2,500 
JÓVENES SERÁN BECADOS PARA CURSAR CARRERAS TÉCNICAS DE EDUCACIÓN 
SUPERIOR. EN ESTO MEGATEC QUISIERA RECORDARLE A LA MINISTRA QUE ME ESTA 
DEBIENDO EL MEGATEC DE USULUTAN, FALTA USULUTÁN, YA SE LO PEDÍ, LE ESTAMOS 
DANDO A TODO EL PAÍS, YA USTEDES SE DARHAN CUENTA  Y YO QUIERO, YA QUE SOY 
USULUTECO LE TENEMOS QUE DEJAR A USULUTAN MINISTRA, IGUAL QUE LA ESCUELA DE 
SORDOS QUE VAMOS A CONSTRUIR EN SAN SALVADOR, YA TENEMOS EL TERRENO Y EL 
PISTILLO PARA COMPRAR EL TERRENO ALLÁ EN LA 25, POR ALLÁ VA A ESTAR EN UN 
TERRENO DEL IPFA,  UNA ESCUELA DE VERAS QUE SE LA  QUEREMOS HEREDAR AL PAÍS. 
 
EL PASADO 12 DE DICIEMBRE INAUGURAMOS LA SEDE MEGATEC DE SONSONATE, DONDE 
700 ALUMNOS SON SUBSIDIADOS Y 100 ALUMNOS BECADOS TOTALMENTE. CADA UNO DE 
ESTOS CENTROS DE EDUCACIÓN SUPERIOR OFRECE CARRERAS QUE ESTÁN 
DIRECTAMENTE RELACIONADAS CON LA POTENCIALIDAD DE LA  ZONA, A QUE ME 
REFIERO. 
 
EL PRÓXIMO 23 DE ENERO INAUGURAREMOS LA ESCUELA DE INGENIERÍA EN LA UNIÓN, 
AHÍ EN EL MEGATEC QUE ES LA SEGUNDA FASE DEL MEGATEC QUE YA ESTÁ 
FUNCIONANDO Y AHORA TENDREMOS, OJO A ESTO, 800 ALUMNOS BECADOS Y LOS QUE 
ESTÁN SALIENDO VAN ENCONTRANDO EMPLEO PORQUE AHÍ EN LA ZONA, VAMOS A 
TENER CARRERAS COMO ELECTRÓNICA NAVAL CON ESTO DEL PUERTO, YO ME VOY LA 
OTRA SEMANA  A RECIBIR EL PUERTO DE LA UNIÓN Y VOY A LANZAR LA CONCESIÓN DEL 
PUERTO DESDE ESE LUGAR, PUES VAMOS A TENER ELECTRÓNICA NAVAL, 
GASTRONOMÍA, PESQUERÍA Y ACUICULTURA, ESO ES LO QUE NECESITAN LOS 
MUCHACHOS TECNIFICARSE PARA ENCONTRAR EMPLEO EN LA ZONA, PARA QUE NO 
TENGAN QUE SALIR DE LA UNIÓN. 
 
EL 6 DE FEBRERO VAMOS A INAUGURAR LA SEDE DEL MEGATEC EN LA UNIVERSIDAD 
CATÓLICA DE ILOBASCO, DONDE 400 ALUMNOS DE ESCASOS RECURSOS Y DE BUEN 
RENDIMIENTO ACADÉMICO SERÁN BECADOS POR EL MINISTERIO DE EDUCACIÓN PARA 
CURSAR CARRERAS COMO TÉCNICO EN PROCESAMIENTO DE ALIMENTOS, TÉCNICO EN 
GESTIÓN Y PROMOCIÓN DE LA INDUSTRIA TURÍSTICA. 
 
ESTIMADOS HERMANOS ESTAMOS DANDO UNOS PASOS GIGANTES EN TEMAS DE LA 
EDUCACIÓN TÉCNICA, TODO ESTE ESFUERZO RESPONDE A LA IMPERATIVA NECESIDAD 
DE HACER A NUESTRO PAÍS MÁS COMPETITIVO. ASÍ COMO ESTÁN LAS COSAS EN EL 
MUNDO, SUS HIJOS TIENE QUE ESTUDIAR CARRERAS TÉCNICAS, CORTAS QUE LES 
PERMITAN SALIR Y CONSEGUIR BUENOS TRABAJOS DE FORMA RÁPIDA, EN EL TURISMO, 
HEMOS DESARROLLADO ENORMEMENTE EL TURISMO, EN LA INDUSTRIA, EN SERVICIOS O 
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EN PUESTOS TÉCNICOS, NO SE OLVIDE QUE EL SISTEMA PORTUARIO NACIONAL, CUTUCO 
EN LA UNIÓN Y ACAJUTLA, VAN A GENERAR UNA GRAN CANTIDAD DE EMPLEOS.. 
 
EN EL MES DE ABRIL INAUGURAREMOS LA SEDE MEGATEC DE ZACATECOLUCA, DONDE 
TENDREMOS LAS CARRERAS DE TÉCNICO EN MANTENIMIENTO DE COMPUTADORAS Y 
TÉCNICO EN SERVICIOS  INFORMÁTICOS. ESAS SON LAS CARRERAS MÁS RÁPIDAS Y LAS 
ESPECIALIDADES QUE TIENEN MUCHA DEMANDA EN LAS EMPRESAS, AQUÍ Y EN TODO EL 
MUNDO. 
 
EN ESTA INICIATIVA POR FAVORECER LA EDUCACIÓN TECNOLÓGICA SUPERIOR, 
ESTAMOS INVIRTIENDO  TRES MILLONES DE DÓLARES EN BECAS Y ADEMÁS, 34 MILLONES 
DE DÓLARES EN LA CONSTRUCCIÓN DE LOS MEGATEC, 34 MILLONES DE DÓLARES, 
EQUIPAMIENTO, FORMACIÓN DEL PERSONAL, PLANES Y PROGRAMAS DE ESTUDIOS PARA 
ESTA NUEVA OFERTA ACADÉMICA QUE OFRECEMOS A PARTIR DE ESTE AÑO. 
  
ADEMÁS, ESTE AÑO SE LES ENTREGARÁ A CADA ALUMNO COMO LO HICIMOS,  UN 
PAQUETE DE LIBROS Y MATERIALES QUE FORMAN PARTE DE LA NUEVA COLECCIÓN 
“CIPOTES” Y LOS CUADERNOS DE EJERCICIOS QUE SERÁN DE CADA UNO DE LOS 
ESTUDIANTES, QUE PODRÁN LLEVÁRSELOS A SUS CASAS, PARA TRABAJAR EN ELLOS.  
 
ESTE ES UN ESFUERZO DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN QUE HA DURADO 4 AÑOS EN SU 
DESARROLLO Y HA CONTADO CON LA AUTORÍA NACIONAL, JUNTO CON LA AYUDA Y 
ASESORAMIENTO DE PAÍSES Y ORGANISMOS AMIGOS.  
 
QUIERO DESDE CIUDAD BARRIOS DECIRLES, QUE ESTA NUEVA COLECCIÓN TIENE 17 
MILLONES DE LIBROS DE TEXTO Y MATERIALES EDUCATIVOS QUE LLEGARAN A LAS 
AULAS ESTE AÑO. 
 
QUIERO FELICITAR A LA MINISTRA MEZA, A LOS VICEMINISTROS JOSÉ LUIS GUZMÁN, JOSÉ 
LUIS OROZCO, A TODO EL PERSONAL DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, A LOS 
DIRECTORES GENERALES, QUE ESTÁN ACÁ, A LOS DIRECTORES DEPARTAMENTALES  
POR LAS MEJORAS EN LA COBERTURA, EN LOS PROGRAMAS, EN EL APOYO SUBSIDIARIO, 
Y ESPECIALMENTE POR SUS ESFUERZOS EN LA MODERNIZACIÓN.  
 
ESTE AÑO SE LANZA EN TODOS LOS NIVELES DEL SISTEMA EDUCATIVO, EL NUMERO DE 
IDENTIFICACIÓN TRIBUTARIO, CON EL CUAL CADA UNO DE LOS ALUMNOS MATRICULADOS 
EN EL SISTEMA EDUCATIVO, TENDRÁ UN CÓDIGO QUE PERMITE LLEVAR UN REGISTRO 
PERSONALIZADO DE CADA ALUMNO, PARA PODER DARLE SEGUIMIENTO A SUS NOTAS Y A 
SU DESARROLLO EDUCATIVO. 
 
ESTAMOS CONTENTOS CON LOS LOGROS ALCANZADOS, PORQUE GENERALMENTE 
NOSOTROS VIVIMOS PENSANDO EN MÁS LOGROS, PERO TAMBIÉN TENEMOS QUE 
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CELEBRAR LOS LOGROS ALCANZADOS EN ESTOS ÚLTIMOS AÑOS A TRAVÉS DEL PLAN 
2021.  
LA PAES, ESE EXAMEN QUE NO LE GUSTA A LOS MUCHACHOS, MIRE PRESIDENTE QUITE 
LA PAES, NO, ANTES ERAN LOS PRIVADOS, YO YA NO ALCANCE LOS PRIVADOS, NO CREAN 
QUE ESTOY TAN VIEJITO, PERO ME HUBIERA ENCANTADO SOMETERME A LA PAES, A LO 
MEJOR LA HACEMOS CON LA MINISTRA UN DÍA DE ESTOS. 
 
LA PAES  YA LOGRÓ EL AÑO PASADO TENER UNA NOTA PROMEDIO SUPERIOR AL SEIS, EL  
CUAL TODAVÍA ES BAJO, PERO HABLA BIEN DEL AVANCE QUE HEMOS  TENIENDO, PUES 
CADA AÑO SUBE EL PROMEDIO Y ES EVIDENTE QUE VAMOS MEJORANDO. 
 
HEMOS AUMENTADO EL PRESUPUESTO DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN EN UN CIENTO 
POR CIENTO DESDE EL INICIO DE MI GESTIÓN COMO PRESIDENTE. TAMBIÉN, HEMOS 
AUMENTADO SUSTANTIVAMENTE EL NÚMERO DE ALUMNOS QUE RECIBEN SU REFRIGERIO 
ESCOLAR, LO CUAL AYUDA A QUE ASIMILEN MEJOR LAS CLASES Y QUE PERMANEZCAN EN 
LA ESCUELA.  
 
INICIAMOS TAMBIÉN ESTE AÑO, UNA POLÍTICA RESPONSABLE Y CIENTÍFICA DE 
EDUCACIÓN SEXUAL EN LAS ESCUELAS. MÁS DE TRES MIL DOCENTES DESDE SÉPTIMO 
GRADO HASTA BACHILLERATO HAN SIDO CAPACITADOS EN EL USO DE ESTAS  GUÍAS QUE 
SERÁN UTILIZADAS POR LOS ALUMNOS. 
 
ESTIMADOS ALUMNOS, MAESTROS Y PADRES DE FAMILIA: 
 
DECLARO EL PRESENTE AÑO LECTIVO COMO “EL AÑO DE LA DEMOCRACIA”. ESTE VALOR 
HA SIDO SELECCIONADO PORQUE ES UNA DE LAS BASES QUE SUSTENTAN NUESTRAS 
POSIBILIDADES DE ESTAR MEJOR, PORQUE EN DEMOCRACIA, PORQUE EN  LIBERTAD LOS 
HOMBRES Y MUJERES LIBRES, PODEMOS ECHAR GANAS SIN TRABAS PARA SUPERARNOS. 
 
DEBEMOS RECORDAR QUE LA DEMOCRACIA SE FORTALECE, CUANDO SUS HABITANTES 
APRENDEN CON CALIDAD, CUANDO DESARROLLAN NUEVAS DESTREZAS, CUANDO 
APRENDEN A PENSAR Y DESARROLLAR COMPETENCIAS QUE LES AYUDAN A TENER ÉXITO 
EN SU VIDA.  
 
SOLO EN DEMOCRACIA, LOS SALVADOREÑOS PODEMOS ELEGIR A NUESTROS 
GOBERNANTES COMO VA A OCURRIR EL DOMINGO Y EXIGIRLES QUE NOS DEN BUENA 
EDUCACIÓN, QUE NOS DEN BUENAS CALLES, QUE NOS DEN BUENA SALUD, Y QUE 
PERMITAN LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMUNIDADES, EN SUS DECISIONES CLAVES EN SU 
VIDA. 
 
ESTE AÑO, EN CADA CENTRO EDUCATIVO, SE FOMENTARÁ  EL VALOR DE LA 
DEMOCRACIA, GENERANDO ESPACIO DE REFLEXIÓN QUE DEN COMO RESULTADO UNA 
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MEJOR CONVIVENCIA Y UN CLIMA DE RESPETO MUTUO. DE IGUAL MANERA, EN LAS 
ACTIVIDADES QUE VINCULAN A PADRES Y MADRES DE FAMILIA, ES PROPICIO QUE SE 
DESTAQUE Y SE VIVA LA PRÁCTICA DE LA DEMOCRACIA.  
 
QUERIDOS NIÑOS Y NIÑAS: 
 
VIVIR EN DEMOCRACIA, QUIERE DECIR QUE SEAMOS LIBRES PARA PENSAR,  QUIERE 
DECIR QUE SEAMOS TOLERANTES CON LOS DEMÁS, QUE RESPETEMOS A LOS DEMÁS, 
QUE ACEPTEMOS CON APERTURA LA CRÍTICA, QUE NO QUERAMOS ATROPELLAR O 
COARTAR LAS LIBERTADES DE LOS DEMÁS, Y QUE PREFIRAMOS SIEMPRE EL DIÁLOGO, A 
LA CONFRONTACIÓN. 
 
QUIERO ANIMAR A TODOS LOS ALUMNOS A QUE DEN LO MEJOR DE SI EN ESTE AÑO, QUE 
HAGAN ORGULLOSOS A SUS PADRES. CUÁNTOS PADRES DE FAMILIA ESTÁN ACÁ EN 
CIUDAD BARRIOS, ESTÁN CONTENTOS, CONTENTOS DE QUE LOS CIPOTES Y LAS 
CIPOTAS, RECIBAN HOY SUS LIBROS DE TEXTO. HAGAN ORGULLOSOS A SUS PADRES Y 
QUE PIENSEN QUE ESTÁN EN LA ESCUELA PARA SER CADA DÍA MEJORES, QUE CADA DÍA 
ESTÉN APRENDIENDO COSAS NUEVAS Y COSAS BUENAS Y DESCUBRIENDO QUE SOMOS 
CAPACES DE DIBUJAR EL FUTURO QUE DESEAMOS CON NUESTRA MENTE Y NUESTRAS 
PROPIAS MANOS. 
 
QUERIDOS HERMANOS DE CIUDAD BARRIOS, QUERIDO ALCALDE, DOCTOR RIVERA, 
GRACIAS POR INVITARNOS A QUE INAUGURÁRAMOS ACÁ Y DESDE ESTE LUGAR ESTAMOS 
INAUGURANDO LAS 17 ESCUELAS QUE ESPAÑA HA AYUDADO AL GOBIERNO DE EL 
SALVADOR PARA ENTREGÁRSELAS EN EXCELENTES CONDICIONES. 
 
QUIERO TAMBIÉN DECIRLES QUE AYER Y COMO ESTAMOS EN UNA ZONA AGRÍCOLA, LO 
PRODUCTOS AGRÍCOLAS, LOS FERTILIZANTES TUVIERON UNA REDUCCIÓN DRÁSTICA DEL 
COSTO, YO CADA VEZ QUE BAJA EL PETRÓLEO APLAUDO, AYER BAJÓ 5 DÓLARES, 
PORQUE YO CONSIDERO LA MAYOR ESTAFA INTERNACIONAL, LOS PRECIOS DEL 
PETRÓLEO; LOS PAÍSES PETROLEROS  Y LA ESPECULACIÓN FINANCIERA, PERMITIERON 
QUE LLEGARA DE MANERA CRIMINAL A 147 DÓLARES EL PETRÓLEO, ES COMO QUE LE 
METAN LA MANO EN EL BOLSILLO Y NOS ASALTEN, PUES LOS PAÍSES PETROLEROS NOS 
ASALTARON. 
 
Y HOY ESTAMOS A 37, IMAGÍNENSE USTEDES 110 DÓLARES DE DIFERENCIA, QUIEN SE 
QUEDA CON ESA PLATA, QUIEN EN ESTA ESPECULACIÓN FINANCIERA, SE ESTA LLEVANDO 
AL MUNDO, CUANTO VALE EMBAJADOR EL GALÓN DE GASOLINA EN ESPAÑA,  8 DÓLARES, 
OIGAN ESTO, 8 DÓLARES  EN ESPAÑA EL GALÓN, AQUÍ CUANTO VALE HOY, 2.Y PIQUITO. 
 
SI ES QUE LOS PAÍSES PETROLEROS TIENEN CONCIENCIA, PUES YA LES REMORDIÓ LA 
CONCIENCIA, PERO LA CULPA NO SOLAMENTE DE ELLOS, SINO  QUE LA CULPA ES DE 
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ESPECULADORES, YA VEN EL PROBLEMA ECONÓMICO QUE VIVE EL MUNDO Y EN PARTE 
SE DEBE A ESE PROBLEMA HASTA ESPECULARON CON EL PETRÓLEO. 
 
YO LE DOY GRACIAS A DIOS CUANDO BAJA, ANOCHE PEGABA DE SALTOS DE ALEGRÍA  
QUE ESTABA EN 37 DÓLARES Y CREO, QUE HAY QUE BUSCAR UN BALANCE  ENTRE UNA 
PRECIO JUSTO  PARA LOS PRODUCTORES Y UN PRECIO JUSTO PARA LOS 
COMPRADORES, PORQUE ESTE  ES COMO CUALQUIER NEGOCIO SI LE SACAMOS LA 
PLATA A LA GENTE SE ACABÓ, YA NO NOS COMPRA  Y DISMINUYE LA DEMANDA QUE ES 
LO QUE ESTA PASANDO, ME ALEGRA MUCHO PORQUE ESO NOS PERMITE QUE LA 
FACTURA PETROLERA  EN VEZ DE SACAR ESE MONTÓN DE PLATA PARA LOS PAÍSES 
PETROLEROS, ESA PLATA LA OCUPEMOS PARA OTRO TIPO DE OBRAS, QUE ME ALEGRA, Y 
GRACIAS QUE BAJÓ EL PETRÓLEO TAMBIÉN HAN BAJADO LOS FERTILIZANTES A UN 
PRECIO IMPORTANTE. 
 
YO TENÍA DÍAS DE NO VER LOS PRECIOS DE LOS FERTILIZANTES COMO LOS VI AYER EN 
UNA REDUCCIÓN  DRÁSTICA  DE PRECIOS Y ESO NOS VA AYUDAR A DAR MÁS 
FERTILIZANTES, A DAR MÁS SEMILLA MEJORADA  DURANTE ESTE AÑO DEL AÑO 2009. 
 
ANTES DE RETIRARME, DE ESTE PODIUM QUISIERA FELICITAR AL ALCALDE RIVERA, 
MIGUEL ÁNGEL ME ACOMPAÑÓ A LA CAPITAL NORTEAMERICANA CUANDO FIRMAMOS LA 
CUENTA DEL MILENIO, FUERON VARIOS ALCALDES DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
HE SIDO UN GOBIERNO PLURALISTA, UN GOBIERNO ABIERTO A HABLAR CON TODOS, 
FUERON TODOS, TODITOS LOS PARTIDOS  Y FIRMAMOS UN CONTRATO DE CASI 500 
MILLONES DE DÓLARES PARA CONSTRUIR LA LONGITUDINAL DEL NORTE, QUE ES UNA 
CARRETERA QUE VIENE DESDE SANTA ANA, YA PRONTO VAMOS A COMENZAR EL TRAMO 
METAPÁN, LA NUEVA, ES QUE LOS QUE VIVEN EN METAPÁN Y EN LA NUEVA, YA NO VAN A 
TENER QUE BAJAR A SAN SALVADOR SINO QUE 300 KILÓMETROS VAN A RECORRER Y VA 
A PASAR POR CIUDAD BARRIOS TAMBIÉN (…) 
 
IMAGÍNENSE USTEDES, CUANTO TIEMPO NOS VAMOS A TARDAR PARA VENIR A CIUDAD 
BARRIOS, MUCHÍSIMOS MENOS DE LO QUE NOS TARDAMOS HOY. 
 
PUES MIGUEL ÁNGEL HA ESTADO TRABAJANDO EN EL CENTRO ESCOLAR ACAPUERTA, 
CENTRO ESCOLAR EL CASERÍO LAS PALMERAS, EL CENTRO ESCOLAR COLONIA 
GUTIÉRREZ, EL INSTITUTO NACIONAL DE CIUDAD BARRIOS, LA ALCALDÍA, SE LA VINE A 
INAUGURAR AL ALCALDE, QUEDÓ MUY LINDA LA ALCALDÍA, EL COMPLEJO DEPORTIVO 
TAMBIÉN LE INAUGURAMOS AL  ALCALDE EN MI ÚLTIMO VIAJE ACÁ, EL TIANGUE ES 
NUEVO,  AGUA POTABLE ELECTRIFICACIÓN, FOSALUD, FOMILENIO. 
 
Y EN FEBRERO, YO SE QUE FALTA ALGO,  PERO VA A SER EN FEBRERO, VAMOS A 
RECARPETEAR NO VAMOS A BACHEAR, VAMOS A RECARPETEAR LA CARRETERA QUE 
CONECTA  A CIUDAD BARRIOS CON CHAPELTIQUE. 



 
 
   

 
 
 
           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECRETARÍA DE COMUNICACIONES 
                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   
 

 13 

 
YO HUBIERA QUERIDO ANUNCIAR HOY ESTA OBRA PERO LOS TRÁMITES BUROCRÁTICOS 
VAN A COMENZAR EN FEBRERO, PERO YA ESTA ESTO LISTO, YA ESTA EL DINERO. 
 
AHORA QUIERO DECIRLES ALGO, ADEMÁS DE FELICITAR AL DOCTOR RIVERA QUE ES UN 
GRAN ALCALDE;  EL PADRE Y LA MADRE DEL DOCTOR RIVERA DONARAN EL TERRENO EN 
EL CANTÓN LLANO EL ÁNGEL, PARA EL FUTURO INSTITUTO NACIONAL, MUY BIEN, 
FELICIDADES MIGUEL. 
 
QUIERO DESPEDIRME DE USTEDES REITERÁNDOLE LA FELICITACIÓN AL MINISTERIO DE 
EDUCACIÓN, DICIÉNDOLES QUE VOY A VOLVER A VENIR. YO CREO QUE HE VENIDO COMO 
6 VECES AQUÍ, YO CREO QUE VAN A TENER QUE PONER UNA PLACA AHÍ, ESTE ES EL 
PRESIDENTE QUE MAS VINO A CIUDAD BARRIOS,, HEMOS HECHO MUCHAS OBRAS AQUÍ,  
PERO ADEMÁS QUIERO DECIRLES  QUE VOY A VENIR PARA TERMINAR ESTA ÚLTIMA OBRA 
Y CASI VOY A VENIR PARA DESPEDIRME DE USTEDES COMO PRESIDENTE, CLARO VOY A 
VENIR DESPUÉS CUANDO YA ESTÉN ESTAS CALLES QUE SE LAS HAGA EL FOMILENIO Y 
QUE EL ALCALDE ME INVITE, YO VOY A VENIR CON GUSTO. 
 
AH QUIERO DECIRLES QUE ME DIENTO CONTENTO, ME SIENTO OPTIMISTA DEL FUTURO 
DEL PAÍS Y ADEMÁS QUIERO TERMINAR CON DOS FRASE QUE YO HE REPETIDO A LO 
LARGO DE MI MANDATO, EN PRIMER LUGAR LO DIJE EN EL DISCURSO DEL 1 DE JUNIO  
DEL 2004, QUE LO SOCIAL NO ES COMPLEMENTO DE NADA SINO  QUE ES LA BASE DE 
TODO  Y AQUÍ LO PUEDEN VER EN TODAS ESTAS OBRAS. 
 
Y FINALMENTE HERMANOS DE CIUDAD BARRIOS Y DE TODO EL SALVADOR QUE ME ESTÁN 
VIENDO, YO SIEMPRE HE DICHO QUE LAS ÚNICAS PROMESAS QUE VALEN, SON LAS QUE 
SE CUMPLEN Y YO ME SIENTO ORGULLOSO PORQUE AL REVISAR MI DISCURSO DEL 2004 
Y HOY QUE NOS ACERCAMOS A MI FINALIZACIÓN  DE MANDATO, ME PUEDO PARAR EN 
ESTE PODIUM , CON LA SOLVENCIA MORAL QUE ME DA MI TRABAJO COMO PRESIDENTE 
DEL PAÍS, Y DECIRLES EL SALVADOR, LES HE CUMPLIDO Y SI ALGO QUEDA SERÁ MUY 
POCO Y LO TERMINAREMOS DE AQUÍ A JUNIO. 
 
QUE DIOS LOS BENDIGA Y ADELANTE CON EDUCACIÓN. 
 
 


